
 

 

Χριστουγενιάτικες Δράσεις 

στο Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά στο Ηράκλειο  

Το Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά στο Ηράκλειο προσκαλεί μικρούς και 

μεγάλους να γνωρίσουν την ομορφιά των αρχαίων εφευρέσεων και να ψυχαγωγηθούν μέσα από ένα 

γιορτινό πρόγραμμα εκδηλώσεων, γεμάτο δημιουργικές δραστηριότητες, παιχνίδι, αφηγήσεις και 

μελωδίες.  

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

Πλουμιστά Παραμύθια για τη Δύναμη του Νου – Ιστορίες του Χρόνου και της Ώρας με 

την Ευαγγελία Ορφανουδάκη 

Το υδραυλικό ρολόι – ξυπνητήρι του Πλάτωνα είναι το έκθεμα του Μουσείου Αρχαίας Ελληνικής 

Τεχνολογίας που εμπνέει τα Πλουμιστα Παραμύθια για τη Δύναμη του Νου στο παραμυθιάρικο ταξίδι 

του Δεκέμβρη! 

Και η επιλογή τυχαία δεν είναι, αφού η ώρα φτάνει για την αλλαγή του χρόνου! 

Με γιορτινή διάθεση και με το κουβάρι του παραμυθιού στα χέρια θα γνωρίσουμε την υδραυλική 

ευρεσιτεχνία του Πλάτωνα και κατόπιν, μικροί – μεγάλοι, θα "παραμυθιαστούμε" και θα ανοίξει η 

καρδιά μας, ή θα γεμίσει η κοιλιά μας, όπως λέει και η Ευαγγελία! 

Ιστορίες από την αρχαία Ελλάδα, θα βγούν από το μικρό και το μεγάλο πιθάρι των Πλουμιστών 

Παραμυθιών και με σκοπούς και τραγούδια, θα μας μεταφέρουν στην νεότερη προφορική μας 

παράδοση. 

Είστε όλοι καλεσμένοι (από 3 ετών και άνω)! 

Ημερομηνία Διεξαγωγής: Σάββατο 14/12/19 

Ώρα Διεξαγωγής: 17:00 

Διάρκεια Παράστασης: 60’ 

Κόστος Συμμετοχής: 5€/άτομο.  



Δωρεάν Διαδραστική Ξενάγηση στην έκθεση «Αρχαία Ελλάδα – Οι Απαρχές των 

Τεχνολογιών».  

Hi – Tech εφευρέσεις τότε και τώρα! Το Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά 

υποδέχεται τους επισκέπτες του με γιορτινή διάθεση και καλεί μικρούς και μεγάλους να απολαύσουν 

μια ξενάγηση στην διαδραστική έκθεση «Αρχαία Ελλάδα – Οι Απαρχές των Τεχνολογιών».   

Από το ρομπότ – υπηρέτρια και το πρώτο κινηματογράφο μέχρι το πρώτο τηλέγραφο και το πρώτο 

υπολογιστή γιορτάζουμε τα Χριστούγεννα με ένα μαγικό ταξίδι σε όλο το πανόραμα των ελληνικών 

εφευρέσεων! 

Ημερομηνίες Διεξαγωγής: Κυριακή 15/12/19 

Ώρα Διεξαγωγής: 12:00 μ.  

Διάρκεια Ξενάγησης: 60’ – 90’ 

Εισητήριο εισόδου στο μουσείο: 5€/άτομο 

Τα παιδιά κάτω των 6 ετών έχουν ελεύθερη είσοδο 

 

Αρχαία Ελληνικά Παιχνίδια Στρατηγικής στο Χριστουγεννιάτικο Κάστρο του Δήμου 

Ηρακλείου  

Το Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά φιλοξενείται από το Χριστουγεννιάτικο 

Κάστρο του Δήμου Ηρακλείου στο περίπτερο των καλεσμένων! Ελάτε να ενημερωθείτε για το νέο 

μουσείο της πόλης μας και να παίξετε με τα αρχαία ελληνικά παιχνίδια στρατηγικής! 

Θα μας βρείτε στο Χριστουγεννιάτικο Κάστρο του Δήμου Ηρακλείου τις παρακάτω μέρες και ώρες: 

Παρασκευή 20/12/2019, 11:00 -13:00 

Σάββατο 21/12/2019, 18:00 - 20:00 

Δευτέρα 23/12/2019, 11:00 – 13:00 

Σάββατο 28/12/2019, 11:00 – 13:00 

Δευτέρα 30/12/2019, 17:00 – 19:00  

 

«Ο Θησαυρός των Εφευρέσεων» - Παιχνίδι Κρυμμένου Θησαυρού  

Ο κύριος Κώστας Κοτσανάς, δημιουργός του Μουσείου Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας έκρυψε ένα 

πολύτιμο θησαυρό μέσα στο μουσείο και προσκαλεί μικρούς και μεγάλους να τον ανακαλύψουν! Μέσω 

της εξερεύνησης, της παρατήρησης και της στρατηγικής σκέψης, βρείτε τις εντολές, λύστε τους γρίφους, 

συγκεντρώστε τα «εργαλεία-κλειδιά» και ξεκλειδώστε τους αρχαίους μηχανισμούς! Θα καταφέρετε να 

φτάσετε μέχρι το θησαυρό;  



Οργανώστε την ομάδα σας, κλείστε την ώρα που προτιμάτε και ελάτε να δοκιμάσετε! 

Ένα παιχνίδι για όλη την οικογένεια (με παιδιά άνω των 10 ετών) |Σχεδιασμός : Ξανθίππη Κοντογιάννη, 

Μαθηματικός, Σύμβουλος Πολιτιστικής Διαχείρισης 

Ημερομηνίες Διεξαγωγής: Σάββατο 21/12/19, Σάββατο 04/01/2020 

Ώρες Διεξαγωγής: 11:00 , 13:00, 15:00 

Διάρκεια Παιχνιδιού: 60’ – 90’ 

Κόστος συμμετοχής: 8€/άτομο, 20€ 3- μελής οικογένεια (μέγιστος αριθμός ενηλίκων 2 άτομα), 27€ 4- 

μελής οικογένεια (μέγιστος αριθμός ενηλίκων 2 άτομα), 33€ 5- μελής οικογένεια (μέγιστος αριθμός 

ενηλίκων 2 άτομα). 

 

«Ο Γυρευτής της αγάπης» - Χριστουγεννιάτικο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στο Μουσείο 

Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά – σε συνεργασία με το Μουσείο 

Θύραθεν.   

Μια φορά κι ένα καιρό, ήταν ένας γυρευτής που άλλη δουλειά δεν έκανε παρά να γυρέυει την αγάπη. 

Γύρευε από δω, γύρευε από εκεί αλλά ήταν άφαντη! Ώσπου μια μέρα η αγάπη του φανερώθηκε με ένα 

τραγούδι παραδοσιακό και μιαν αποστολή να φέρει εις πέρας: να γυρέψει τις μουσικές και τα όργανα 

του κόσμου όλου, από την αρχαία Ελλάδα ως το σήμερα!  

Κατασκευές, γρίφοι, μουσικές και ιστορίες ξετυλίγονται σε ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που καλεί τα 

παιδιά να παίξουν, να εξερευνήσουν, να μάθουν και να ταξιδέψουν στον όμορφο κόσμο της μουσικής.  

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά από 6 έως 12 ετών | Σχεδιασμός/Υλοποίηση προγράμματος: 

Μουσείο Θύραθεν 

Ημερομηνία Διεξαγωγής: Κυριακή 22/12/19 

Ώρα Διεξαγωγής: 12:00 μ. 

Διάρκεια Προγράμματος: 90’ 

Κόστος Συμμετοχής: 8€/άτομο 

 

«Με τη Μηχανή του Χρόνου» - Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα στο Μουσείο Αρχαίας 

Ελληνικής Τεχνολογίας – σε συνεργασία με το Παιδικό Μουσείο Exploration 

Πώς μπορείς να ταξιδέψεις πίσω στο παρελθόν; Μα φυσικά… με μία χρονομηχανή! 

Και που θα την βρεις αυτήν; Μα φυσικά… στο Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας! 

Μία χρονομηχανή μας ταξιδεύει πίσω στην Αρχαία Ελλάδα... και εξερευνούμε την ιστορία της 

τεχνολογίας από τότε έως σήμερα. Συναντάμε τον εφευρέτη του google earth, ενώ στέλνουμε μηνύματα 

με τα πρώτα emoticons του κόσμου. Ποιος είναι ο πρόγονος του κινητού; Πώς ήταν το ρομπότ της 

αρχαιότητας; 



Παρατηρούμε σημερινά gadgets και χρησιμοποιούμε αρχαίες εφευρέσεις, ανακαλύπτοντας όλα τα 

μυστικά της αρχαίας ελληνικής τεχνολογίας. Ελάτε να γνωρίσουμε την υπηρέτρια του Φίλωνος, το 

ξυπνητήρι του Πλάτωνα, τον υδραυλικό τηλέγραφο του Αινεία και άλλες πολλές τεχνολογικές 

εφευρέσεις του αρχαίου ελληνικού κόσμου! 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για γονείς και παιδιά από 7 έως 12 ετών - Αριθμός συμμετεχόντων: 20 – 25 

άτομα (γονείς και παιδιά) |  Σχεδιασμός – Υλοποίηση: Παιδικό Μουσείο Exploration 

Ημερομηνίες Διεξαγωγής: Σάββατο 28/12/2019, Κυριακή 05/01/2020 

Ώρα Διεξαγωγής: 12:00 μ. 

Διάρκεια Προγράμματος: 90’ 

Κόστος συμμετοχής: 8€/άτομο, 20€ 3- μελής οικογένεια (μέγιστος αριθμός ενηλίκων 2 άτομα), 27€ 4 -

μελής οικογένεια (μέγιστος αριθμός ενηλίκων 2 άτομα), 33€ 5- μελής οικογένεια (μέγιστος αριθμός 

ενηλίκων 2 άτομα).  

 

«Το Σώμα, η Μηχανή και η Κίνηση» - δρώμενο του Μουσείου Αρχαίας Ελληνικής 

Τεχνολογίας σε συνεργασία με το Κέντρο Χορού του Δήμου Ηρακλείου 

Αιολόσφαιρα, ανυψωτική μηχανή, οδόμετρο... Το Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας παρουσιάζει 

τις εφευρέσεις των ελληνιστικών χρόνων μέσα από μια βιωματική ξενάγηση στην διαδραστική έκθεση 

«Αρχαία Ελλάδα – Οι Απαρχές των Τεχνολογιών». Με το πέρας της ξενάγησης οι συμμετέχοντες θα 

απολαύσουν μια χορευτική δράση εμπνευσμένη από τις εντυπωσιακές επινοήσεις των αρχαίων 

εφευρετών. Το χορευτικό δρώμενο θα παρουσιαστεί από την ομάδα του Κέντρου Χορού του Δήμου 

Ηρακλείου.   

Ημερομηνίες Διεξαγωγής: Κυριακή 29/12/19 

Ώρα Διεξαγωγής: 19:00  

Διάρκεια: 120’ 

Εισητήριο εισόδου στο μουσείο: 5€/άτομο 

Τα παιδιά κάτω των 6 ετών έχουν ελεύθερη είσοδο 

 

 

Πλουμιστά Παραμύθια για τη Δύναμη του Νου – Ιστορίες Κρήνης με την Ευαγγελία 

Ορφανουδάκη  

Με τον ερχομό του νέου έτους, έρχονται ξανά τα αγαπημένα μας Πλουμιστά Παραμύθια για τη Δύναμη 

του Νου! 



Αυτή τη φορά η μαγική κρήνη του Ήρωνα επιφυλλάσει εκπλήξεις πολλές! Για να δούμε τι θα δούμε! 

Ελάτε να τραβήξουμε μια ιστορία από το μαγικό πιθάρι της Ευαγγελίας και να αφεθούμε στο 

συναρπαστικό κόσμο του μύθου και της μουσικής!  

Μικροί και μεγάλοι είστε καλεσμένοι! 

Ημερομηνία Διεξαγωγής: Σάββατο 11/01/2020 

Ώρα Διεξαγωγής: 17:00 

Διάρκεια Παράστασης: 60’ 

Κόστος Συμμετοχής: 5€/άτομο. 

 

Γενικές Πληροφορίες και Κρατήσεις:  

Ώρα προσέλευσης: 30’ πριν την έναρξη της δράσης/εργαστηρίου.  

Είναι απαραίτητη η έγκαιρη δήλωση συμμετοχής στα τηλέφωνα: 2810220610 & 6934557648 έως και 

μια ημέρα πριν.  

Όλες οι δράσεις πραγματοποιούνται στο νέο «Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα 

Κοτσανά», Διεύθυνση: Επιμενίδου 18, Ηράκλειο, 712 02, Ηράκλειο. Tηλ: 2810220610, 6934557648 Ε: 

crete@kotsanasmuseum.com 


